

Número suelto, 5 cént. Id. atrasado, 10 "

Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias Martes 4 de Junio de 1918

Precios de suscripción y tarifas, véanse en 4.ª plana

MUNDO CATOLICO

El nuevo Código de la Iglesia católica

Más de setecientos años habían pasado desde la redacción de las «Decretales», y fuera de las seis colecciones del «Corpus Juris», había una multitud enorme de leyes eclesiásticas dispersas, y desconocidas por la mayor parte de los que debían practicarlas. La necesidad hondamente sentida por todos los que se dedicaban al estudio de los Cánones, ha sido, por fin, satisfecha, y el Derecho de la Iglesia, siendo así más conocido, será mejor practicado.

A Pío X, de santa memoria, después de varias tentativas de codificación, le fué dado congregar, en Marzo de 1904, a todos los Cardenales residentes en Roma para llegar a un acuerdo práctico y definitivo, y realizar el magno proyecto que tanto ha contribuido al aumento de la vida religiosa en la Iglesia católica. Hoy es un hecho el suspirado Código, redactado a la manera de los Códigos modernos, para poner al alcance de todos la legislación eclesiástica.

No pudo Pío X ver terminada su obra; pero apenas subió al trono pontificio el actual Pontífice dió tal impulso a la obra emprendida por su predecesor, que el 28 de Junio de 1917 pudo tener la satisfacción de promulgar solemnemente el nuevo Código, que el pasado 19 de Mayo, entró en vigor. Además de los Cardenales Merry del Val y Vives y Tutó, miembros de la Comisión que redactó el nuevo Código, fueron consultores de dicha Comisión los españoles P. Marot, del Corazón de María; el P. Novat, Dominico; el P. Joaquín de S. Simón Stock Carmelita; el P. Vidal, Jesuita; el P. Fernán de Villa, Agustino.

Un decreto importantísimo respecto a ciertos cánones del Código ha aparecido en el último número de «Acta apostolice Sedis». La Santa Congregación Consistorial de la cual procede el decreto en cuestión, referente a las facultades de los ordinarios, declara en él que «a partir del día de Pentecostés los Ordinarios quedan investidos, en fuerza de la nueva ley, de muchas facultades que antes obtenían de la Santa Sede en

forma de indultos comunes». El decreto precisa muchos de los «cánones» donde se les confiere a los Ordinarios dichas facultades.

Por ejemplo, el 349 y 239 sobre los privilegios personales; el 986, sobre el nombramiento de examinadores y jueces sinodales; el 466 y 814, sobre la Bendición papal «in articulo mortis» y en las grandes solemnidades; el 534 y 1.532 sobre enajenaciones; el 908, acerca del «binario»; el 1.006, sobre las órdenes «extra tempora»; el 1.043 y 1.046, sobre los impedimentos del matrimonio; el 1.945, sobre la dispensa del ayuno y abstinencia; el 1.304, acerca de la bendición de los vasos sagrados.

Todos los indultos que hasta ahora habían sido concedidos a esfin, contenidos ya en el Breve llamado de veinticinco años, ya en fórmulas impresas por diez años, por cinco o por tres parecen, por tanto, superfluos. Su Santidad decide, pues, por este decreto de la Consistorial que, salvo las comarcas sometidas a la de Propaganda, es decir, en todas las diócesis regidas por el derecho común, todas las facultades concedidas para el foro externo a los Ordinarios, contenidas en los mencionados Breves, terminaron el 18 de Mayo. En los países tejanos y en los que, por causa de la guerra o por otras razones, no se conozca a tiempo este decreto, las facultades dichas quedarán en vigor hasta que el decreto llegue a conocimiento de los Ordinarios. En cuanto a las facultades otorgadas para la Santa Penitenciaría para el foro interno y otras concedidas por causas particulares a los Ordinarios, no van comprendidas en el decreto y quedan en vigor.

El decreto termina con las concesiones particulares referentes a dispensas matrimoniales, en vista de las circunstancias de tiempos y lugares, a los Ordinarios de América, Filipinas, India, África (fuera del litoral Mediterráneo) y de Rusia; y extiende las mismas concesiones, durante la guerra, a los ordinarios de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria y Polonia, siempre que se prevea que el recurso a la Santa Sede es difícil o imposible durante un mes.

EUGENIO.

Desde Madrid

CUARTILLA SUELZA

Ni aun sus más apasionados enemigos dejan de reconocer que es grande, muy grande, siquiera no esté organizada en partido, ni en comité, ni junta, la fuerza de que dispone el señor La Cierva.

Hablo, es claro, de la fuerza civil, sin referirme en poco ni en mucha a la militar, que indudablemente la tiene por su hombre, y acudiría a él cuando juzgue, llegada la hora. Pues contando con esa fuerza; huelga decir que la actitud del señor La Cierva no puede ser indiferente a ningún partido político, ni a los afines a él, ni a los enemigos de él, y así el acto político-cervista del Hotel Ritz, es hoy objeto de todos los comentarios.

Trasciende a la legua que el exministro de la Guerra pasa por un período de amargura. Indudablemente cree, y acaso con razón, que jamás persona alguna ha prestado mayores servicios a unas instituciones, a los hombres que de buena fe aspiran a servir a España, que los que le prestó él desde Noviembre a Marzo, con su gestión inteligentísima, en el palacio de Buenavista.

Y creyendo eso, es natural que piense que no merece recoger cosecha de espinas quien ha sembrado caudal de flores. Considerando las cosas así, el corazón de La Cierva debe ser a manera de una isla bañada por un mar de amarguras.

Empero el exministro de la Guerra parece que pone el cáliz de su dolor en el día en que el señor Maura le ofreció todas las carteras, y menos la que venía desempeñando. Y en este punto, las quejas de aquel no nos parecen razonables, ni justificadas.

El señor Maura, ofreciendo al señor La Cierva ocho de los nueve ministerios para que eligiera, ofreciera todo lo que podía y aun más de lo que podía realmente ofrecerle; por lo que podía realmente ofrecerle; por lo que quien puede dudar que el señor Maura, con sólo el señor La Cierva y sus amigos, no podía constituir un Gobierno parlamentario? ¿Y quién no sabe que ni el actual presidente del Consejo, ni el propio señor La Cierva sentían la más leve inclinación hacia la dictadura? Y la continuación del señor La Cierva en el ministerio de la Guerra era posible entonces sin pasar por una revolución venida sangrientamente por los militares?

Desde gáñase el señor La Cierva Cayó él en Marzo, no por que le desahuciara de la cartera de Guerra el señor Maura, sino porque, aprovechándose de su rectitud, de su honrra de bien, de su entusiasmo patriótico, le habían empujado por ese camino los hábiles, los prudentes, los discretos... Y así fabricaron el pararrayos que habla de atraer la tempestad, para quedar ellos libres de todo peligro.

Y lo lograron, es indudable. Las manos que se levantaban para amenazar se juntaron para aplaudir. Las lenguas que escupían maldiciones, exhortaban venturas.

En los ojos que relampagueaban de ira, espiandian luces de blancura inefables... La Cierva se sintió amargado, se sintió sorprendido por ingratiitudes injustas y abandonos inmerecidos... ¡Ah! El buen exministro de la Corona había puesto sus esperanzas en «hombres» que se podían morir y que moralmente en tal sazón, se le habían muerto...

Miguel Peñalor.

No temais ni los resfriados de nariz catarras de pecho usando la «Mentocorina Darw». Es el mejor remedio preventivo.—Pedido en farmacias y droguerías.

Desde La Laguna

Exámenes

En la Universidad de Barcelona ha obtenido la licenciatura en Letras con tres sobresalientes y un notable la señorita Concepción Francés.

Felicitemos por este triunfo a la dignísima Directora de la Normal de Maestras, la Sra. Doña Elpidia Rodríguez de Francés.

En los exámenes del presente año han obtenido Matricula de Honor en la Facultad de Derecho los alumnos don Tomás Cruz y García, don José Tarife y Tejera, don Jesús González y García, don José Maury y Verdujo y don José Luciano Alfonso.

La señorita Concepción Francés. En los exámenes de la Normal de Maestras, las dos alumnas que han obtenido mayor número de sobresalientes, han sido las Sras. Josefa Lorenzo y Demetria Rodríguez, quienes obtuvieron nueve calificaciones de dicha nota.

Estudiando en el Museo

S. Francisco, por Querol

Al pie de la torre altísima, automóviles trepidantes turban la paz de la plazuela; escaleras arriba, lugar de reposo y estudio se nos brinda.

En la sala de esculturas, la luz atenuada por los esmerilados cristales, acaricia blandamente yesos y mármoles, y desmayadamente reposa sobre las paredes rojizas.

San Francisco de Asís por Querol, atraca nuestra atención; terracota junto a una ventana colocada, es joya del Museo y muestra inapreciable del saber artístico que poseía el finado escultor.

La mirada al cielo dirigida, inclinada levemente la cabeza, el santo en éxtasis sumido, tiene algo de supra-terrenal.

Figura esplendente entre las esplendentes figuras del siglo en que vivió, intencionalmente atrae el alma del creyente, al increíble impone deferente respeto, y a todos los humanos invariable amor.

En el sublime período del Renacimiento, dos santos resumen la acción bienchora de la Iglesia, Santo Domingo y San Francisco de Asís; las órdenes que fundaron, sirvieron resueltamente de las artes como medio de enseñanza y moralización.

Los dos bienaventurados ejercieron una potente acción sobre los artistas. San Francisco fué un iniciador de aquel glorioso movimiento; sin él, sin la profunda impresión que produjo en las almas de sus contemporáneos, el Renacimiento no hubiese alcanzado el grado de sublimidad que alcanzó.

La fe inquebrantable del Santo, el ascetismo en que vivió, nada disminuyeron la libertad de su espíritu, sus hermosos sentimientos; no bastando a su alma el amor hacia el prójimo, la ternura que experimentaba por todo lo creado, llegaba hasta los seres más pequeños y humildes, hasta objetos inanimados, predicó a los pájaros del bosque, y las piedras y el agua hermanas fueron para él.

Las obras más célebres de Rafael y Miguel Angel, muestran la unión del amor a la naturaleza, con la más alta expresión de los altos sentimientos morales, unión que San Francisco de Asís supo dulcemente imponer.

Querol logró en la obra, que el Museo de esta ciudad guarda, imprimir el sello potente de su energía espiritual creada, sobre la incanimada materia, fijando con fortuna el inequívoco carácter del Santo.

Bajo la frente amplia en que la meditación delineó numerosas arrugas, vienen los ojos con interno llamear; la boca entreabierta parece presta a dejar escapar las suaves razones que de siglo en siglo resuenan; y hay en todo el rostro una profunda expresión de fe, una exaltación de intenso amor, una magnífica dulzura, que atraen, y llaman y fascinan.

Por suscripción popular este busto fué adquirido: acertado homenaje al que paró el pueblo vivió, aliviando sus males y consolando sus dolores.

José Díaz Coronado.

Santa Cruz de Tenerife.

José Sánchez Pinto

Médico Cirujano

Enfermedades del aparato respiratorio y circulatorio, Rayos X, corrientes de alta frecuencia, Inyecciones intravenosas de 606.

CLAVEL, 1.—Consultas todos los días no festivos de 3 a 6

AUDIENCIA

En la mañana de hoy marchará esta Audiencia el Tribunal de esta Audiencia constituido por el Presidente Sr. Castro, magistrados señores Sanjuán y La Guardia, Fiscal señor Polo y Secretario Sr. Jiménez, con objeto de ver y fallar dos causas en los días 6 y 7 de este mes; instruidas por aquel Juzgado, una contra Manuel Rivero, por estufa, y la otra contra Alejandro Rodríguez y otros, por robo.

El Juzgado de Los Llanos (Palmas) instruye sumario por muerte de la vecina de Puntagorda María Pérez y Pérez, de 70 años de edad a consecuencia de haberse despeñado en ocasión de que recogía pasto en el barranco del Roque.

El Juzgado de Santa Cruz de la Palma instruye sumario por haberse desricado el vecino de San Andrés y Saucos Rosendo Concepción Rodríguez en el sitio denominado, «Barranco del agua», ocasionándose gravísimas heridas que le causaron la muerte.

Desde el campo de batalla

Hablando con el general von Bernhardt

El enviado especial de «A B C» en el frente occidental describe esta interesante entrevista en crónica publicada por el rotativo madrileño en su edición del 21 de Mayo.

Todos los lectores conocen de nombre al general von Bernhardt. Le dieron gran fama los periódicos de la Entente al querer encontrar en su libro «Alemania y la próxima guerra» una prueba de que el Imperio había desencadenado la catástrofe para realizar proyectos de conquista y de dominación. Advertimos de paso que este libro, más leído en el extranjero que en la Patria de su autor, ha sido traducido de mala fe, suprimiendo capítulos, interpretando mal ciertas afirmaciones, desvirtuando otras, añadiendo algunas que no están en el original. Nosotros que lo hemos leído tal como lo escribió el general von Bernhardt, juzgamos que es la filosofía de la guerra la obra de un soldado que piensa con un gran cerebro y siente con un corazón lleno de amor para su Patria. Pero no vamos a hablar del libro de von Bernhardt, sino del general von Bernhardt. Hemos tenido el honor de ser presentados a este jefe en Francia, no muy lejos de los campos de Flandes, rodeado de sus oficiales de Estado Mayor. El general von Bernhardt, al estallar la guerra, se encontraba en la reserva y, a petición suya, volvió al servicio activo. Ahora se encuentra mandando un Cuerpo de Ejército en tierras flamencas.

Tiene el general muy cerca de setenta años. Es alto, ancho de espaldas; en sus juventudes debió ser una fuerza y guapo mozo. En su rostro, de líneas enérgicas, brillan muy vivos los ojos azules, bajo los pabellones que forman los párpados. Lleva fuertes mostachos y perilla como un viejo arcabucero de los tercios españoles y como el propio duque de Alba. Es cordial, comunicativo, sencillo, alegre como un teniente.

El general nos ha sentado a su derecha, diciendo: —Venga usted a mi lado, para que podamos charlar de todo a nuestras anchas.

Mientras nos servían una cena rociada con vino del Mosela, el general ha dicho: —Ante todo, ¿que noticias tiene usted de España? ¿Cómo está S. M. el Rey?

Le hemos contestado que muy pocas nuevas tenemos de España; que ni cartas ni periódicos nos llegan desde hace muchos meses. El sabe más que nosotros; sabe que en Madrid ha habido ovaciones entusiastas a don Alfonso XIII y al nuevo Gobierno del Sr. Maura; sabe que España está en vías de prosperidad y de resurgimiento.

Los españoles—dice—se despiertan de su letargo, y pronto ocuparán en el mundo el puesto que por la historia y por el valor de la raza les corresponde. Nosotros los alemanes seguimos atentos ese despertar, y anhela mos que el florecimiento de la nueva España sea vigoroso.

El azar de la vida no quiso que visitase su país; pero, apenas se firme la paz, mi primer viaje será para conocer a la Patria del Cid. Sólo he pisado tierra española al regreso de Norteamérica; el barco que me traía a donos en Gibraltar, y, como yo considero a Gibraltar propiedad de los españoles, por eso digo que pisé tierra española y no tierra inglesa. Entonces estudié la situación estratégica de Gibraltar: vi que la famosa plaza fuerte, dueña del Estrecho, no resistiría a unas baterías de grueso calibre emplazadas en las montañas vecinas. Con unos cuantos cañones de 24 no quedaba nada de Gibraltar, ni de sus fuertes, ni un solo barco en su puerto. De esto hablé con el coronel marqués de Zayas cuando, hace poco tiempo, tuve el gusto de conocerle en su viaje de visita a nuestro Ejército.

El jefe español pareció interesarse por mis observaciones. Repite, creo que echar a los ingleses de Gibraltar desde tierra es operación sencilla, para la que no se necesitan más que unos cuantos cañones como los que ahora empleamos aquí. Cuando avanzemos un poco más, ya verá usted cómo Dunkerque y Calais dejan de existir para Inglaterra, y cómo el canal de la Mancha queda inutilizado como vía de comunicación entre la Gran Bretaña y Francia. Es preciso que los ingleses se marchen; que Gibraltar vuelva a ser español. Los alemanes tenemos gran interés en que así sea, y debemos hacer todo cuanto es de nuestra parte para lograrlo.

Volví el general a hablar de nuestro Rey. —Tuve el honor de ser presentado en Magdeburgo, en donde yo era general de división, cuando Su Magestad visitó el regimiento de que es coronel honorario. Me condecoró con una alta Orden española, que siento no poder ostentar esta noche en mi pecho para recibir a usted, representante de un gran diario español. La misma condecoración concedió a Hindenburg, que, por aquella época era el jefe de la región militar de Magdeburgo.

Al evocar el nombre del caudillo, el general no pudo contener su entusiasmo.

Hindenburg y yo nos conocemos desde que éramos cadetes en la Academia. Y el Hindenburg de entonces, modesto, sencillo, camarada, es hoy el mismo a la cabeza de nuestro Ejército. Hindenburg es un genio con alma infantil.

Intentamos interrogar al general sobre la situación actual de la guerra. —Es crítica, sería para los ingleses—dijo. Nos explicáramos su laconismo. Luego añadió: —Los ingleses son bravos, pelean bien, y tienen muchos medios de combate. Ahora, éstos se han sido merma dos considerablemente, pues 500 cañones y dos mil y pico de ametralladoras no se resemplazan tan pronto como aseguran algunos. ¿Ha visto usted esos campos de Ipres? En ellos en esos hoyos de cieno han pasado un año nuestros soldados, combatiendo contra todos los elementos que amontonó la poderosa Inglaterra para hacernos retroceder. En una semana les hemos ganado cinco veces más terreno que ellos lograron conquistar en muchos meses.

Alguno me interrogó al general para decirle que el corresponsal de guerra de un periódico holandés había sido muerto por una granada. —El general nos decía sonriendo: —Ya ve usted que las granadas no distinguen entre periodistas y soldados. Y esos picaros ingleses apenas descubren un grupo de oficiales derrochan la munición. Dias pasados una granada mató a un oficial de mi Estado Mayor y a varios soldados de mi escuadra. En poco estuvo para que no cayese yo también.

—A medianoche abandonamos la residencia del general von Bernhardt. El cielo se iluminaba con los resplandores de las explosiones de granadas sobre los campos de Ipres. Y, mientras volvíamos a nuestro alojamiento, pensábamos que acaso en esta batalla de las batallas también se está decidiendo el porvenir de Gibraltar.

Antonio AZPEITUA.

Campos de Francia, Mayo de 1918.

DE ARTE

Trio Costa-Terán-Casaux

(Por cable)

Las Palmas.—1.4.10

Se ha celebrado en el Pérez Galdós el cuarto concierto por el notable trio Costa, Terán, Casaux, obteniendo los afamados artistas un enorme éxito, quizás mayor que el que lograron en las veladas anteriores. Todos los números del programa fueron ejecutados con sorprendente maestría, sobresaliendo el «Trio en si bemol» de Schubert, en el que los virtuosos hicieron gala de una maravillosa interpretación y perfecta unidad de sonidos y tiempos.

Casaux en la «Sonata en re mayor», de Mendelsohn, y en la «Tarentela», de Popper, demostró una vez más su completo dominio del violoncello y su extraordinario temperamento artístico. La «Tocatta y fuga», de Bach, y el «Alegro de concierto», del inmortal Granados, dieron ocasión a Terán para hacer alarde de su impecable técnica y de su espíritu de adaptación a los más opuestos géneros musicales. Costa hizo verdaderas filigranas en la «Berceuse», de Faure, y en la «Humorada», de Buxó, teniendo al auditorio pendiente de su mágico violín y logrando desbordamientos de entusiasmo con la maravillosa ejecución del «Tamboril chino», de Kreisler.

Todos los artistas recibieron frenéticas y delirantes ovaciones del público que llenaba por completo el teatro.

N. de la R.—El «Alegro de concierto», de Granados, y la «Humorada», de Buxó, figuran en el programa del primer concierto que ha de darse en esta Capital, y el «Trio en si bemol», de Schubert, y la «Tarentela», de Popper, se ejecutarán en el segundo.

EN LOS LUISES

Círculo de estudios

El domingo último dió su anuncio de conferencia sobre la divinidad de Jesucristo el culto sacerdote Doctor don José Canut, Coadjutor de la Parroquia de la Concepción...

Comenzó diciéndonos que intentaba probar la divinidad de Nuestro Señor Jesucristo atendiendo principalmente a la claridad y sencillez de los conceptos.

Preparó varios argumentos, y por principalmente desarrolló el de los milagros de Cristo que presentó en la siguiente forma:

Jesús afirma que es Dios; Jesús prueba su afirmación con milagros, los cuales solamente puede hacerlos Dios, Señor absoluto de todo lo creado...

Aun los hombres de entendimiento menos agudo, dijo el señor Canut, pudieron ver la fuerza de ese argumento. Explicó luego en que consistía el milagro, y probó brevemente la verdad filosófica, teológica e histórica del mismo.

Tuvo una comparación muy oportuna y agradable, después de haber enumerado algunos de los grandes sabios del cristianismo, verdaderas eminencias en materias filosóficas y teológicas.

Y terminó con la palabra «Amén» que solemos decir al fin del Credo.

Amén! dijo, esta palabra es la que por fuerza se pronuncia al fin del Credo por todo el que quiera estar con la verdad. Amén dice la intoligencia y clama el sentido religioso. Amén! canta el sentido artístico, y pronuncia la conciencia, Amén! exclama la vida social, y va repitiendo de siglo en siglo toda la historia, y todo cuanto tenga voz y sentimiento. Así está esa es la verdad!

El señor Canut que nos ha probado una vez más sus profundos conocimientos en Teología fué muy felicitado por su elocuente y razonada disertación.

Nuestra enhorabuena.

CALLOS Desaparecen sin la más pequeña molestia usando el callicida ALPHA Precio: UNA PESETA

De Hacienda

Libramientos para hoy

Don José M. Díaz, don Mariano de la Roca, don Juan Cerón, don Francisco Oliver, don Julio Nieto, señor Tesorero de Hacienda, don Bienvenido Martín, D. Agustín C. Daroca, don Leopoldo de la Roca, don Manuel Cambreleng, don Manuel Sansón y don Adolfo Encinosa.

Espárragos Trevijano El mejor postre

Necrológica

Tras larga y penosa enfermedad, en la madrugada de hoy falleció, después de recibir los Santos Sacramentos, el que fué nuestro estimado amigo y convecino, don Pedro Feraud y Díaz, Contador de la Excelentísima Diputación Provincial.

El finado que por su probidad y bellas prendas de carácter siempre se había distinguido, era muy querido y apreciado entre sus numerosos amigos y familiares.

A sus familiares y en particular a sus hijos D. Manuel y D. Jerónimo, apreciables amigos nuestros, los acompañamos en su duelo, deseándoles la necesaria resignación cristiana para sobrelevar la irreparable pérdida que les aflige.

Al mismo tiempo suplicamos a nuestros lectores una oración en sufragio del alma del finado.

Espectáculos

Parque Recreativo

Se ha abierto abono, a precios muy económicos, para ver la extraordinaria película «La máscara de los dientes blancos» en cinco días correlativos, empezando esta noche con la exhibición de los episodios 1, 2 y 3 (seis partes) que se proyectarán en la primera sección a las ocho y treinta en punto, y también en la segunda a las diez y quince.

Los días siguientes el programa es distinto de una sección a otra por lo que puede verse toda la película en dos noches completas, descansando una y en una sección más el quinto y último día.

Los precios de abono son: 3'50 preferencia, 2'00 segunda clase, y 1'00 general.

NUESTRA INFORMACION (POR CABLE Y RADIOGRAMA)

PENINSULA

A oxigenarse

Madrid 2.—El Conde de Romanones ha marchado a pasar unos días en el campo, por prescripción facultativa.

Visitas regias

La familia real ha visitado a la Infanta Isabel, la cual se encuentra bastante mejorada de la enfermedad que le aqueja.

Después visitaron a la Condesa de París que también se halla indispueta.

Constitución de un comité

Madrid 3.—Se ha constituido el Comité del tráfico marítimo comenzando el estudio de la distribución de toda la flota mercante en los servicios de carácter nacional.

Los arroceros

También se ha constituido la federación arrocera, aportando 42 millones, 292 mil 593 kilos de arroz.

Reunión

Convocados por el Vizeconde de Eza se han reunido los diputados agrarios.

Se acordó en dicha reunión que el Vizeconde dirija una pregunta al Gobierno, para aclarar la disposición de la Comisaría de Abastecimientos, imponiendo limitaciones en las recogidas de las cosechas.

La inmunidad parlamentaria

El señor Villanueva confirió con el señor Pedregal. Este se opuso a que se retirara la proposición referente a la inmunidad parlamentaria, aunque prometiendo que al apoyarla explicará el móvil que le ha guiado y como no tiene interés en producir efecto político desistirá de pedir que se vote.

D. Dionisio Pérez ha hecho iguales manifestaciones al señor Villanueva.

En la sesión de mañana se dará cuenta de la proposición.

Ecos Parlamentarios EN EL CONGRESO

El señor Romeo Martínez consume el primer turno en contra de la jornada mercantil.

Protesta de que el cierre de los establecimientos quede encomendado solamente a la discreción de los Alcaldes.

Hace otras observaciones. El señor Zancada, de la Comisión, le contesta que el Gobierno procurará que la ley se cumpla.

García Guijarro consume el segundo turno.

Preconiza el descanso obligatorio de doce horas debidamente inspeccionado.

Censura las excepciones hechas en farmacias, laboratorios, etc.

Compara las cifras de mortalidad de los dependientes, en España y países extranjeros.

Deduce que esto es debido a descuido de nuestros Gobiernos.

Se ocupa del trabajo de las mujeres y niños en los grandes almacenes de ropa, donde trabajan de 10 a 14 horas diarias, la mayoría de las veces en lugares antihigiénicos.

Exige que cese la explotación a que viene refiriéndose. En nombre de la Comisión le contesta el señor Senra.

El señor García Guijarro rectifica, esperando que se admitirán en el articulado las debidas modificaciones.

El tercer turno lo consume el señor Marraco, contestándole, por la Comisión el señor Posas.

CAMBIOS

Table with exchange rates: Berlin 77'83, Londres 66'74, París 61'80

La mentocorina Darw hace desaparecer instantáneamente los resacaos de mar y catarros de pecho. Pedirla en farmacias y droguerías.

De la guerra

ALEMANIA

Buques daneses hundidos Según comunicado del Ministerio de asuntos exteriores danés fueron hundidos en el mar del Norte la barca danesa «Souvenir» y el buque a motor «Dronning Margrethe».

Alemania y Suiza

El gobierno federal de Suiza ha ratificado el convenio comercial con Alemania.

Mas buques hundidos

El Almirantazgo alemán comunica: En la zona de bloqueo septentrional fueron hundidos por nuestros submarinos barcos mercantes con un desplazamiento total de 9500 toneladas.

Continúa la gran batalla en Occidente

Del Cuartel General alemán comunican: En el frente desde Noyon hasta Chateau Thierry ganamos combatiendo terreno.

El botín de la batalla del Aisne aumenta continuamente, no pudiendo precisar ni aproximadamente el número de prisioneros ni el material cogido.

Al sur de Laville-au Bois cogimos 33 cañones, de ellos 8 muy deteriorados y cerca de Pinon una batería francesa intacta.

Al oeste de Reims nos apoderamos de varios cañones de ferrocarril.

Los habitantes de los pueblos amenazados huyen precipitadamente a París.

FRANCIA

Lo de todos los días.—Un nuevo raid

París 2.—A las ocho de la noche de hoy, se dieron las señales de alarma, anunciando la presencia de los aeroplanos alemanes.

Varios grupos de éstos bombardearon la región parisina, causando un regular número de heridos.

La alarma duró seis horas. En los arrabales se entablaron luchas entre los aparatos franceses y alemanes.

Un «Gotha» de 28 metros fué cogido cerca del frente siendo apresados los aviadores que lo tripulaban.

No es largo el plazo.—Temores de la prensa

El diputado francés Mr. Dauvigny ha celebrado una conferencia con el Generalísimo Foch.

Dice que éste le ha asegurado que hasta dentro de ocho días no podrá ser detenido el avance de las tropas del Kaiser.

La prensa francesa expresa su temor de que en esta semana se dilucide un violentísimo y definitivo ataque alemán.

Comunicado francés

París oficial.—Nuestras tropas han proseguido sus contraataques durante el día de ayer, en todo el frente comprendido entre Ourcq y el Marne, realizando varios avances.

Un violento ataque enemigo lanzado a ambos lados del camino Chateau-Thierry a París, fué quebrantado al sudeste de Curesches.

Las pérdidas sufridas en estas acciones por el enemigo son elevadísimas.

Hicimos un centenar de prisioneros.

Del Gran Cuartel General alemán

Nauen 3.

Teatro de guerra occidental Grupo de ejército del príncipe heredero Ruperto: Revivió a ratos la lucha de artillería.

Ataques parciales enemigos al oeste de Bailloul y norte del Lys fueron rechazados. Grupo de ejército del Kronprinz: Nuevas formaciones de frentes lejanos han sido llevados al combate para reemplazar a

los derrotados cuerpos de ejército anglo-francés y para ayudarla las divisiones traídas de los ejércitos vecinos.

Al norte del Aisne intentaron en vano de conservar las posiciones confiadas a ellas, siendo arrojadas después de severas luchas sobre Moulinsous Touvent-St. Christophe-Vingre.

Al suroeste de Soissons ocupamos Chaudun.

Empujamos hacia adelante en ataque más allá del sector del Savieres hasta el borde oriental del bosque de Villers Cotterets.

Al sur del Ourcq el enemigo emprendió violentos contraataques, siendo rechazado con sangrientísimas bajas.

Ganamos terrenos más allá de Courchamps y Monthiers y capturamos las alturas al oeste de Chateau Thierry.

Sobre el Marne entre el río y Reims no ha cambiado la situación.

El tráfico de ferrocarril y el movimiento de tropas en el campo de batalla fué atacado con feliz éxito por nuestras escuadrillas de bombardeo.

Derribamos 31 aeroplanos enemigos.

El teniente Monckhoff obtuvo su 29ª y 30ª victoria aérea, los tenientes Löwenhardt y Udet su 25ª.

Del Gran Cuartel General alemán Ludendorff.

JUNIO

10

Semana 24 Creciente el 16

LUNES

1918.—GRANDIOSO CONCIERTO en el TEATRO MUNICIPAL, de Santa Cruz de Tenerife, por el notable Trio: COSTA, TERAN-CASAUX

Ecos de Sociedad

De temporada

Ha marchado para La Laguna, con objeto de pasar la temporada veraniega acompañada de su bella hija Severita, la respetable señora doña María Tejera, Vda. de Ucar.

Necrológica

Gran sentimiento ha causado en esta capital, la noticia de que en Madrid, ha fallecido víctima de rápida enfermedad, la bella señora doña Enriqueta Suárez Marés, esposa del Jefe de Vigilancia que fué de esta provincia don Ricardo Herráiz y sobrina política de nuestro respetable amigo, el Secretario de este Gobierno civil, don Rafael Pérez Alcázar.

Necrológica

En esta población durante su estancia se captó por sus bondades y virtudes grandes amistades que hoy lloran su muerte.

A su viudo y demás distinguida familia los acompañamos en su sentimiento.

Necrológica

En Fuerteventura (Antigua), ha fallecido el respetable anciano don Antonio Morales y Montedosa, a la edad de 83 años. Maestro de escuela jubilado, que desempeñó su digno cargo, 50 años en activo.

Damos el más sentido pésame a la viuda doña Isidora Curb lo y demás familiares y en particular a nuestro estimado amigo don Cristóbal Morales Acosta.

Natalicio

Ha dado a luz un hermoso niño, la señora esposa de nuestro estimado amigo, el Sub jefe de la Prisión de este partido don Luis Clement. Sea enhorabuena.

Enfermos

En esta capital se encuentra ligeramente enfermo, el joven hijo del telegrafista don Manuel Rodríguez Torres.

Le deseamos rápida restitución.

Ha sufrido una operación en la Casa de Salud del Dr. Rodríguez López el señor don Evaristo García Gutiérrez de esta Capital.

Saludo

Hemos tenido el gusto de saludar, al ilustrado catedrático de Álgebra y cálculos mercantiles de esta Escuela



D. Pedro Feraud y Díaz

Contador de la Excm. Diputación Provincial

HA FALLECIDO

después de recibir los Santos Sacramentos

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, el Sr. Presidente de la Excmo. Diputación Provincial; su viuda doña Barbina Martín Chávez; sus hijos don Manuel, doña Carmen, doña Concepción, don Jerónimo, don Lorenzo, don Rafael, don Luis, doña Aurora y doña Pilar; su hija política doña M.ª Luisa Domínguez Dugour; sus hermanos don José M.ª Díaz y don Pedro (ausente); sus nietos, sobrinos y demás parientes.

Suplican a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que se verificará esta tarde a las 5 en la Iglesia de San Francisco y a las 5 y media a la concuación del cadáver desde la casa mortuoria (Callao de Lima, 25) al Cementerio Nuevo; por cuyos favores les quedarán sumamente agradecidos.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de Junio de 1918.

El duelo se despiden en los Cuatro Caminos.

Información de la noche

La ofensiva del Kronprinz

Durante los días 1 y 2 de Junio (sexto y séptimo de la ofensiva) se ha acentuado más, como era de esperar, la resistencia aliada. Enérgicos y repetidos contraataques demuestran la llegada de mayor número de reservas que indudablemente han sido sacadas de los contingentes escalonados detrás la línea Iprés Amiens. Es natural que los alemanes también tengan que moderar la impetuosidad de su marcha.

Ha llegado para su alto mando el momento de dedicar su atención a los múltiples problemas que se presentan a raíz de un avance de esta índole. La reparación de las comunicaciones, el abastecimiento de los soldados, el transporte de la artillería gruesa y probables reagrupaciones, todo requiere tiempo de preparación.

A pesar de haber disminuido la velocidad, con que corrían los ejércitos del Kronprinz por las tierras de Soissons y Champagne, siguen sin embargo ganado terreno considerable. Su nuevo frente de ataque, que se extiende desde Noyon a Chateau Thierry en un ancho de 75 kilómetros, penetra en forma de cuña hacia París, teniendo sus alas apoyadas en los dos ríos Oise y Marne. Su flanco derecho, o la parte extrema del Ejército de von Beehm, ha avanzado desde el Norte de Oit y Bierancourt hasta la carretera Noyon-Vic, ocupando las alturas al Este de Moulinsous-Touvent. El comunicado francés de ayer tarde habla de ataques frustrados en la región de Choisy, lo cual significa como los alemanes se van aproximando a una distancia peligrosa de Compiègne, la gran cabeza de puente, que por la derecha del Oise cierra el camino a París. Al norte del Aisne han tomado las posiciones fortificadísimas de Nouvron, que formaban parte del antiguo frente de 1914.

En la región oeste y Sur de Soissons no ha variado la situación ni mencionan los beligerantes respectivos ningunos nuevos combates en este sector, que se extiende entre Fontenoy y Vierzy. Más al Sur, a ambos lados del río Ourcq, continúan los sucesos concentrando sus principales esfuerzos, sabiendo que un avance en esta dirección obligaría al enemigo a la rectificación de toda su ala izquierda. Al norte del Ourcq han adelantado sus líneas más de ocho kilómetros en los dos últimos días, apoderándose, después de violentas luchas con suerte alternativa, de Favorolles, que dista solo seis del importante nudo de comunicaciones Villers, Cotterets. El pueblo de Troesnes, la llave de Ferté-Milon, fué tomado y, según los informes franceses, vuelto a perder.

También al Sur del Ourcq han hecho las tropas de von Beehm avances sensibles. La nueva línea pasa según el comunicado de Foch de anoche, desde Passy-en-Valois, por Torey y Boursches hasta el oeste de la ciudad de Chateau Thierry, cuya parte situada al norte del río se encuentra en poder alemán. A lo largo del Marne ha establecido Hindenburg sus fuerzas hasta más allá de Dormans, siguiendo luego en dirección al Nordeste al Sur de Olizy y Saay hacia Reims.

Los violentos contraataques franceses, rechazados con pérdidas sangrientísimas, que menciona el telegrama alemán de ayer, al nordeste de Vernuil y en las dos orillas del Ardre, se explican perfectamente. Es el frente Dormans-Reims la parte más vulnerable de la nueva línea del Kronprinz. Es el sitio indicado para una fuerte contra-ofensiva que, si lograra su objetivo, podría tener para el mismo las más desagradables consecuencias. Se comprende bien el afán de Hindenburg de adelantar sus líneas hacia el gran río por la región de Epernay, cuya operación tal vez se combinará con otro empuje al este de Reims para poder alcanzar el canal del Marne.

Vemos, que la situación de Foch sigue sumamente crítica. Y estamos seguros de que el pobre Hindenburg (q. e. p. d.), aun después de su muerte que tanto regocijo ha causado entre los aliados, no tardará en descargar nuevas y dolorosas sorpresas para los aliados. Mientras tanto les servirán de consuelo las noticias de la sublevación austriaca y el gran triunfo de los americanos en Cantigny, donde capturaron 170 prisioneros alemanes.

¡Ah, se nos olvidaba lo principal! Una brillantísima victoria... griega. ¡Apaga y vamonos!

Un Peludo.

Notas marítimas

El «Reina Victoria»

Ayer tarde entró procedente de Las Palmas el correo español «Reina Victoria», con correspondencia y pasajeros.

Veleros

Ayer entraron los siguientes: «Faustino», de Arrecife. «Juanita», de Las Palmas y Puerto de Cabras, con tierra.

«San Sebastián», de Las Palmas, Pico Negro y Tzacorte. «Joven Rosario», de Las Palmas, en lastre.

«Feiisa Rodríguez», de la pesca, con pescado salpreso.

Buques despachados

Para Abona y la pesca han sido despachados los pallebots «Joven Remedio» y «Lanzarote», respectivamente.

JUNIO 9

Semana 24 Creciente el 16

DOMINGO

1918.—GRANDIOSO CONCIERTO en el TEATRO MUNICIPAL de Santa Cruz de Tenerife, por el notable Trio: COSTA, TERAN-CASAUX

OROTAVA

La fiesta de las Flores

Según nos comunican de la Villa de la Orotava la tan renombrada exposición de alfombras de flores que allí se confeccionan y que tendrá lugar el próximo día 6, Octava del Corpus, en honor del Sumo Sacramento, promete estar lucidísima superando muchos dibujos a los ejecutados otros años, a pesar de la angustiosa situación económica por que atraviesa aquella localidad; contribuyendo a dar mayor realce a la fiesta la gran abundancia de flores de que se dispone.

Con objeto de resolver algunos puntos relacionados con dicha festividad se ha nombrado una comisión integrada por el cura párroco de la Concepción D. Inocencio García Fco, el Alcalde accidental D. Lorenzo Cullen, D. Jesús M.ª C. s. s. s., D. Francisco de Ponte, D. Juan García y don Miguel A. Zerolo, quienes trabajan activamente, siendo en labor mercedora de aplauso.

Es de esperar que el jueves afluyan muchos forasteros desposos de admirar esta exposición natural que tanto dignifica y enaltece el nombre de La Orotava y los sentimientos religiosos y patrióticos de sus hijos.

En las Asuncionistas

Esta tarde se celebrará en el Convento de la Asunción una solemnísimas procesión de Jesús Sacramentado. El acto será a las seis y media en lugar de las siete como estaba anunciado.

De otros actos que se celebrarán en esta ciudad.

En las Asuncionistas

Esta tarde se celebrará en el Convento de la Asunción una solemnísimas procesión de Jesús Sacramentado. El acto será a las seis y media en lugar de las siete como estaba anunciado.

De otros actos que se celebrarán en esta ciudad.

En las Asuncionistas

Esta tarde se celebrará en el Convento de la Asunción una solemnísimas procesión de Jesús Sacramentado. El acto será a las seis y media en lugar de las siete como estaba anunciado.

De otros actos que se celebrarán en esta ciudad.

Se acaba de recibir un bonito surtido en ropa blanca. Vuelas, lanas y estamí, blusas de vuela, medias de seda e hilo de Escocia en varios colores de moda, guantes, abanicos y sombrillas, trajesitos de marinera para niños de ambos sexos, delantales para niñas y señoras, géneros de punto para caballero, camisas y corbatas, driles, zarazas, percales y céfiros en varios colores.

BAZAR X BAZAR

Teobaldo Power, 6. - Frente al edificio de la Diputación Provincial

Superior de Comercio don Inocencio Pardo Aburto, que ha llegado de la península recientemente.

También le hemos hecho a nuestro querido amigo, el joven oficial de Infantería del Regimiento de Orotava, don Eduardo Pintado, que el domingo estuvo entre nosotros.

Zé de honor

El próximo viernes a las 4 de la tarde, tendrá lugar en el hotel «Camacho» el té, en honor del distinguido comandante de Infantería don Manuel H. Arteaga, organizan sus amistades.

Refina gran animación entre la buena sociedad, para asistir a él, prometiendo resultar brillantísimo.

Viajeros

Hoy hacen viajes para Madrid y Puerto de Santa María respectivamente, nuestros buenos amigos, los catedráticos de esta Escuela de Comercio don Andrés Pérez Faraudo y don José María Sagovia.

También hace viaje para Cádiz, el joven oficial de Artillería, don Miguel Fernández de la Puente. Les deseamos un feliz viaje.

Boda

El sábado a la tarde, se verificó en la iglesia de San Francisco de Asís, la boda de la bella señorita María Teresa Pérez Quada, con nuestro estimado amigo D. Manuel Perera.

Debido a luros recientes, el enlace se celebró en la intimidad, bendiciendo la unión, el párroco D. Juan Batista y Fuentes, siendo apadrinados por el Sr. D. José Pérez Martín y la señorita Sara Perera García. Muchas felicidades.

Alumnas aprovechadas

El sábado último han hecho el exámen de ingreso para cursar la carrera de B. Chillerato las señoritas Conchita Barroca, Purificación García y Estela Vinar, aventajadas alumnas de la Escuela Nacional que dirige la ilustrada profesora doña Felicidad González.

Reciban la más cordial enhorabuena tanto la profesora como los padres de las referidas alumnas.

El "Boletín Oficial"

Sumario del día 24 de Mayo

Gobierno civil.—Edicto convocando a la Excmo. Diputación provincial para que en el día 4 de Junio proceda a celebrar las sesiones ordinarias correspondientes al primer período semestral del corriente año, convocación que tiene por ampliada a los días 5, 6, 8, 12, 15, 18, 19 y 20 del mismo mes, en el caso de que el primer día de los señalados y siguientes no concuerda número suficiente de Sres. Diputados.

Oficio haciendo saber que en el expediente de expropiación de las fincas que han de ser ocupadas en todo o en parte en el término municipal de Pontillana en la isla de la Palma, con motivo de la construcción de obras del tercer tramo de la carretera de tercer orden de Santa Cruz de la Palma a Barlovento, se ha dictado la resolución declarando la necesidad de la ocupación de las que aparecen ser dueños los que figuran en la relación inserta en el Boletín oficial de esta provincia, número 34 correspondiente al día 20 de Marzo último y que ha de proceder por los medios a finjar la parte de finca que habrá de expropiarse.

Tribunal provincial de lo contencioso administrativo.—Edicto anunciando haberse iniciado recurso por el Excmo. Ayuntamiento de Las Palmas contra la resolución del Sr. Gobernador civil revocando la providencia dictada por la Alcaldía de San Mateo sobre suspensión de obras de alumbramiento practicadas por don Gerardo de León y otros.

Cabildo Insular de Lanzarote.—Edicto anunciando a concurso la confección del amillaramiento refundido de la riqueza rústica, urbana y pecuaria del término municipal de Te guise.

Administración de contribuciones de Las Palmas.—Resolución de los contribuyentes declarados fallidos por el concepto de industrial y años que se expresan.

Parque de suministro de Intendencia de Las Palmas.—Concurso para la adquisición de artículos de consumo para las atenciones de este Parque y artículos objeto de la adquisición.

Comandancia de Marina de Las Palmas.—Edicto haciendo saber que aquella Comandancia se halla instruyendo expediente de salvamento y hallazgo de un buque velero, con cargamento al parecer de madera, que tiene en su popa la inscripción «Joaquín» de Barcelona.

Juerga de Partido.—Edicto del de La Laguna haciendo saber a Juan M. Utrilla Feipe el derecho que le asiste para instruir parte y renunciar o no a la indemnización que pudiera

corresponderle en el sumario número 88 del corriente año.

Edicto del de Las Palmas haciendo saber que don Antonio Santana Hernández ha promovido expediente informatorio para acreditar la posesión en que se halla de un exceso de cubida de sesientos metros en un sitio o solar situado en el barrio de los Arenales.

Cédula de citación del mismo Juzgado contra Salvador Apolinario.

Edicto del de Icod acordando sacar a pública subasta el mueble que se expresa.

Administración municipal.—Edictos de las Alcaldías de Icod, Puerto de la Cruz, Telde, Santa Cruz de Tenerife y Santa Brígida sobre expedientes de quintas.

Edicto de la Alcaldía de esta Capital haciendo saber que se halla expuesto al público el proyecto de pavimentación, alcantarillado y arbolado de la Rambla de Pulido.

Anuncio de la misma Alcaldía haciendo saber que ha sido nombrado comisionado de apremio y ejecución con embargo y venta de bienes, según los casos, a don Manuel Arias Carmona.

Edicto de la Alcaldía de Los Silos haciendo saber que queda abierta la cobranza voluntaria de cédulas personales.

Edicto de la de Fargas convocando a los contribuyentes de aquél término.

Juzgado municipal de Las Palmas.

Cédulas de citación contra Francisco Medina García, Vicente Ferrer Jorro, Pío Mujica Lorenzo y Manuel Quevedo Santana.

Administración de justicia.—Requisitorias bajo apercibimiento de ser declarados rebeldes y de incurrir en las demás responsabilidades legales de no presentarse los procesados que se expresan.

BANDO

Don Andrés Orozco y Batista, Alcalde accidental Presidente del Ayuntamiento Constitucional de esta Capital.

Hago saber: Que debiendo proceder dentro del corriente mes a la formación del nuevo empadronamiento quinquenal conforme previenen las vigentes disposiciones, por el presente amonesto y prevengo a los jefes de familia que al serles pasadas a domicilio por el personal expresamente nombrado, las hojas declaratorias que han de servir de base al nuevo «Padrón de habitantes», cuiden de llenarlas sin omitir detalle alguno y con sujeción a las instrucciones que se expresan al final de dichas hojas, las cuales serán recogidas por el mismo personal que hizo la entrega durante los días del corriente mes.

Me prometo que mis administradores cumplirán fielmente con los deberes que la ley les impone con respecto a este particular, única manera de evitar les sean exigidas responsabilidades en orden a la naturaleza y malicia de la falta.

En Santa Cruz de Tenerife a 3 de Junio de 1918.—El Alcalde, Andrés Orozco.—P. S. M.; El Secretario, José Crosa.

NOTICIAS

En el primer trabajo con que la brillante pluma de nuestro distinguido colaborador José Díaz Coronado honra hoy nuestra edición, se han deslizado algunas erratas que el buen criterio de nuestros lectores habrá sabido subsanar.

EMPLREADO se necesita uno que sea inteligente en el ramo de cereales y comestibles. Darán razón en esta imprenta.

Mecanógrafo.—Se hacen toda clase de trabajos a máquina, pronto y económicamente. También se hacen a mano. Informes: Jesús Nazareno 37.

En el sorteo que mensualmente celebra la acreditada Camisería «New England» sita en la Plaza de la Constitución, ha correspondido el premio del mes de Mayo al ticket número 295.

El poseedor de él puede pasar a recoger el regalo que concede la citada Camisería.

Pérdidas.—Se ha encontrado un rosario en la Plaza de la Constitución.

A la persona que acredite ser su dueño, pu de pasar a recogerlo en nuestra imprenta.

OCASION se ve una máquina de coser completamente nueva en un precio muy módico. Darán razón en esta imprenta.

Tirantes «BENEFACOR» el más cómodo e higiénico, modelos especiales para Señoras y Caballeros, Camisería New England Plaza de la Constitución número 8.

HUESPEDES.—Familia peninsular que habita en la calle Alfonso XIII, admite uno o dos en hospedaje completo o habitación solamente.

Esmerado servicio de portavida. Informar en la Librería Católica.

El doctor Granados, médico por oposición de la Beneficencia municipal de Madrid, manifiesta lo siguiente:

La feliz unión de los elementos que integran el VINO ONA aseguran al acción tónica en los síntomas nervioso y muscular, y este concepto terapéutico lo corrobora la Clínica en todos los casos en que la indicación tónica esta fundamentada.

Madrid, Agosto 1911.

SE DESEA ALQUILAR O COMPRAR una casa en el barrio de los Helios de esta Capital. Informará D. José Hernández Domínguez, calle Candelaria, 23 pral. Teléfono 375

La APOPLEJIA (feridura) se previene y cura utilizando el AETI-HI-PERTENSUS. Pedido en todas las buenas farmacias.

Sellos mauritanos.—En la expenduría de tabacos, de la Alameda del Muelle se venden sellos de la «Juventud de Tenerife», al precio de cinco céntimos.

Seccion religiosa

Santos de hoy, día 4

San Francisco Caracciolo, fundador y Santa Saturnina, virgen y mártir.

Santos de mañana día 5

San Bonifacio, mártir.

CULTOS PARA MAÑANA

Parroquia Matriz.—Misa rezada a las 8; a las 8 y media cantada con vestuarios y exposición del Santísimo Sacramento; a las 7 y media de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento, completas, procesión de S. D. M. por el interior del templo, bendición y reserva. Asistencia de la Archicofradía del Santísimo.

Parroquia de San Francisco.—Misa rezada a las 8; a las 9 y media misa solemne con exposición del Santísimo Sacramento, Santo Rosario, letanía y rezos de la Novena del Sagrado Corazón de Jesús. Asistirán la V. O. T. y la Real Esclavitud del Santísimo. Las cofrades del Apostolado de la Oración harán la Guardia de honor.

Iglesia del Pilar.—Misas rezadas de 5 y media a 8; a las 6 y media de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento, Vísita, el rosario y letanía rezados, bendición y reserva de S. D. M., terminando la Hora Santa de este día.

Capilla del Hospital civil.—Misa rezada a las 5 y media.

Capilla de las religiosas de la Asunción.—Misa rezada con exposición del Santísimo Sacramento, a las 6 y media; a las 4 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.

Capilla de las Siervas de Maria.—Misa rezada a las 6 y media.

Capilla del Asilo de Mendigos.—Misa rezada a las 6 y media.

Capilla del Hospital de niños.—Misa rezada a las 6.

La misa y oficios divinos de mañana, son de la infraoctava del Santísimo Corpus Christi, con rito semidoble, color blanco.

MENTOCORINA DARW

Poderoso y eficaz medicamento curativo y preventivo de los catarrros de pecho, resfriados de nariz y toda clase de enfermedades de las vías respiratorias.

Es el más eficaz y más barato.—Pedido en Farmacias y Droguerías.

ASMA. No padezcas tos, tomen las pastillas del Dr. Andreu. Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja.

VINO ONA. Está indicadísimo el poderoso tónico y fortificante del Dr. ARISTÉGUI. EL VINO ONA NO ES ALCOHÓLICO, NI ESTÁ ALCOHOLIZADO. DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Ramirez y Fernández, S. en C. Comisiones Consignaciones y Representaciones. Nos ofrecemos al Comercio y Cosecheros de las Islas Canarias para vender sus frutos y otras mercancías, así como también para efectuar toda compra o encargo que se nos confie. Pasaje Escudillers, n.º 7, 1.º Barcelona

GRAN DESCUBRIMIENTO CIENTIFICO. SUEROS SAT. Al fin la TUBERCULOSIS ha sido VENCIDA por medio de los SUEROS que prepara la Sociedad «UNIVERSUS» (BARCELONA). SAT 1, SAT 2, SAT 3. Pedido prospecto doctrinal gratis y samonios clinicas al Representante exclusivo para las Islas Canarias, J. M. BALLESTER, Castillo 61, bajos, Santa Cruz de Tenerife. DE VENTA En todas las buenas Farmacias.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica del Doctor Costa

Esta Casa de Salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero «Comfort», posee instalaciones completas y perfectas de medicina física (baños de vapor, masaje, Rayos X, electricidad en todas sus formas, estática, galvánica, farádica, alta tensión), baños de luz eléctrica generales y locales, aire caliente, tratamiento eléctrico a la obesidad, etc.) y un departamento modelo para cirugía actualmente mejorado con los mas recientes descubrimientos. Hay un servicio completo de enfermeras técnicas nacionales y extranjeras, que aseguran el perfecto e inteligente cuidado de los enfermos y todos los elementos necesarios para hacer cursos de régimen y cocina dietética. No se admiten personas que padezcan enfermedades mentales ni infecto contagiosas. Horas de consulta: todos los días no festivos a las 2 y media de la tarde. Consultas especiales, previo aviso, a la hora de antemano señalada. Inyecciones intra venosas de Salvarsan, por un nuevo procedimiento.

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX). Es recetado por los médicos de las mejores pagas del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abra el apetito, combatiendo las molestias del ESTÓMAGO E INTESTINOS. el dolor de estómago, la diarrea, los acedias, vómitos, indigestiones, cefaleas en niños y adultos que, á veces, alternan con nerviosismo, dilatación y úlcera del estómago, etc. No intoxicante. Se vende en las principales farmacias del mundo, en España 60 céntimos, desde donde se remiten folletos y quien los pida.

¡Señora, fijese usted bien! No le dude Vd. la corsetería F. Prats pu de siempre complacerle. ¿Cómo desea Vd. su corsé? Podemos servirle bien en las clases siguientes: confeccionado fuerte, en refuerzo, ligero, alto de talle, bajo de talle, signal al que usa «Vd.» para en fermedad, embarazo, novia, niñas y bebes. No olvide Vd. señora, que el corsé es el fundamento del buen modo de vestir! Corsetería F. Prats Imeldo Se is 41 (R)

PENAGALLO AGUA MINERAL NATURAL. PURGANTE EL MAS SUAVE. DEPURATIVO «ANTITERMICA». Propietario: LUIS SANZ. VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS. Depósito general para las Islas Canarias DROGUERIAS DE GASPAR MELLENDEZ TRIANA 70 y 72 - LAS PALMAS. En lo sucesivo las horas de consulta en la Clínica del Dr. Rodríguez López serán de 11 a 2 y de 5 a 8 todos los días. Sombreros y capotas para niños. Ha recibido los últimos modelos la Cariclería New England, Plaza de la Constitución núm. 8.

TRAPERÍAS
DE SAN SEBASTIÁN

PAQUETES DE PASTILLAS

PAQUETES DE PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa 400 gramos, 14, 16 y 17	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia... 460 " 14 y 16	1'50 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico... 850 " 16	1'85

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. —Cajitas de merienda 8 pesetas, con 14 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. —Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. —Cajitas de merienda 8 pesetas, con 14 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. —Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

DISPONIBLE PARA LA

Deutsch-Südamerikanische Telegraphengesellschaft, A. G.

cable alemán

"LOS ALICANTINOS"

Gran fábrica modelo de Hielo transparente, movida por electricidad. — Despacho permanente: Pilar, 61. — Teléfono número 499. Santa Cruz de Tenerife. Se compran y venden almendras secas en pepita.

Expediciones al interior, a islas adyacentes. Cerveza "Pilsen" se despacha helada y también al detalle, en barrilitos de uno y de medio litro. Mantecilla selecta, helada, en paquetes de 460 gramos.

Servicio a domicilio, avisando por teléfono o al repartidor.

"La Competidora"

Agencia de Seguros en general

Seguros marítimos, a primas muy reducidas, para todos los puertos del mundo, en buques españoles y extranjeros.

Se cubren toda clase de riesgos.

Francisco de P. Bergillos
ALFONSO XIII, núm. 59.
Santa Cruz de Tenerife

"ALBINGIA"

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS DE HAMBURGO Y DUSSELDORF

HAMBURGO	DUSSELDORF
CAPITAL SUSCRITO Ptas. 11.250.000	CAPITAL DESEMBOLSADO Ptas. 2.812.500

Esta Compañía asegura en muy ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios.

Delegado General para España y Agente General en Canarias. **CLAUDIO ROJAS**
Aprobado por la Comisión General de Seguros el 4 de Mayo de 1914.

CAFE RESTAURANT INTERNACIONAL

El dueño de este acreditado café situado en la Plaza de la Constitución, anuncia al público que a la salida del teatro se servirán cenas a la carta.

Hay gran surtido de fiambres de todas clases

Sociedad Trasmediterranea de Barcelona

Servicio del mes de Junio

Para Cádiz y Sevilla saldrá el día 4 el vapor «Reina Victoria»
Para Las Palmas, Cádiz, Vigo y Bilbao saldrá el día 14 el vapor «Turis».
Para Las Palmas, Arrecife, Casablanca, Tanger y Barcelona saldrá el día 15 el vapor «Cabañal»
Para Cádiz y Sevilla saldrá el día 19 el vapor «Reina Victoria».
Para Las Palmas, Casablanca, Tanger y Barcelona saldrá el día 30 el vapor «Villarreal»
AGENTES J. A. BRAJES

ANUNCIOS PREFERENTES

En el Valle de la Orotava. — Paseo Domínguez Alfonso 209, se vende una casa en muy buenas condiciones, con agua, jardincito y vista magnífica. En la misma dará razón, señora Masini.

Se alquila la accesoria que ocupa en la calle de San José la Sastrería de don Arturo Barreto, por traslado de ésta a otro sitio.

Se alquila la hermosa casa, Méndez Núñez núm. 21.

VINO TINTO COLOMBO. — Pedrido en todos los Hoteles.

"MARTE". — Polvos para limpiar cuchillos y metales. Insustituibles para limpiar las baterías de cocina de ALUMINIO. De venta en todos los almacenes de comestibles. Precio: 40 céntimos.

SE VENDE una casa con comodidades en sitio céntrico. Informes en esta imprenta.

Jamás un duro gesto de tristeza obsairesco de tu frente la tersura jamás se borrará tu ideal belleza si persistes usando PECA CURA.

Agua 5 pesetas. — Creación de Cortés y Hermanos Barcelona.

Droguería de Manuel Ramírez Filpes

Valentín Sanz núm. 2 (a). — Santa Cruz de Tenerife

Se acaba de recibir un gran surtido de **INYECTABLES** de la casa **ADRIAN Y Co. de PARIS**, Agua Vichy Hospital, Celestin, Jubol, Cerebrina Bramurada, Global, Vino Murry, Pageol, Sal de Frutas, Jarabe Giber, Gasterina Fremont, Sal de Caralabad, Histogenal Malin, Elixer, Salicilato de Sosa del Dr. Clin, Pastillas Vajdas, Jarabe Roche, Depurativo Richalet, Salucian Coirre, Lactagal, Suero Antipneumococcico del Instituto Ferrán, Tónico Nervioso Cera Fosfatina Falieres, Termómetro Clínico, Lactal, Lacto Simbiosina, Litinaí del Dr. Guatin y Vichy, Aspirina Bayer, Sirañin Roche, etc.

No equivocarse Valentín Sanz, núm. 2. — (Antes Norte)

CASA PARA HUÉSPEDES

"EL CIPRES" (OROTAVA)

Esta casa situada cerca de la carretera, en el camino entre la Villa y el Puerto, es muy conocida por su excelente posición en medio del Valle, bonitos jardines, higiene confort y esmerado trato.

Habitación y comida de 7 a 10 pesetas por día. Se hacen rebajas si la estancia es más de un mes.

Tiene baños, luz eléctrica y teléfonos.

Dirección: "El Ciprés" Orotava.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica

(NURSING HOME)

Rayos X

DEL

Dr. J. Rodríguez López

Calle 25 de Julio, No. 23 (Barrio de los Hoteles)

Personal Técnico

Un médico-director, tres médicos ayudantes, un médico radiólogo encargado del gabinete eléctrico, y un médico director del Laboratorio.

Cirugía general. Enfermedades de vias urinarias y matriz. Operaciones de vientre, vias digestivas, apendicitis, hernias, etc., etc.

Garganta, nariz, oídos y ojos

Graduación de la vista. Inyecciones de 606.

No se admiten enfermos de enfermedades contagiosas

Horas de consulta de 11 a 2 y de 5 a 8 todos los días

"El Consultor de los Bordados"

Periódico quincenal de Dibujos prácticos y modernos para Bordados, Encajes y toda clase de labores femeniles.

«El Consultor de los Bordados» consta de dos ediciones, una de lujo y otra económica, y se publica dos veces al mes.

La edición de lujo se compone de 24 cuadernos al año y 12 grandes láminas en colores. Cada cuaderno consta de un pliego papel blanco, 44 x 64 cm., impreso a dos caras, con dibujos para bordados en blanco, como son:

Nombres, Escudos, Enlaces, Cenefas, y Ramajes o adornos para juegos de cama, mantelerías, toallas, de comunión y de mano; Alfabetos, Escudos, Nombres, Adornos y caprichos para pañuelos y otras aplicaciones, todo de estilo moderno y fácil ejecución.

Un pliego papel color con modelos y dibujos tamaño natural, para toda clase de labores de utilidad y adorno, ya sea en hilo, lana, seda y algodón, especialmente las de encajes Inglés, Recheñen, Tul, etc., para bordar a mano y en las más vulgares máquinas de coser.

Una lámina con dibujos de encajes de bolillos y malla, puntillas, entredoses, pañuelos, escotes, roquetes, albas etc., etc.

Una hoja de texto con explicación de los dibujos.

La edición económica es completamente igual a la de lujo, pues consta de los mismos 24 cuadernos de dibujo anuales, pero sin las 12 grandes láminas cromolitografiadas.

Ambas ediciones están combinadas con un suplemento quincenal de dibujos picados sobre papel especial, con objeto de poderlos pasar rápidamente a la tela.

Precio de suscripción

Edición económica	Edición de lujo
1 año o sea 24 cuadernos 7'00	1 año o sea 24 cuadernos 12'00
6 meses o sea 12 idem 4'00	6 meses id. 12 id. 7'00

Con suplementos de dibujos picados

1 año edición económica 15'00
1 id. id. lujo 20'00

Para muestras y detalles dirigirse a la Librería y Tipografía Católica, San Francisco núm. 7.

Sindicato Agrícola de Regantes

Se convoca a los señores Sincados para celebrar Junta General extraordinaria el Domingo 2 de Junio a las 8 de la tarde (hora oficial) en la Excelentísima Diputación Provincial, con arreglo a la siguiente

Orden del día

- 1.º Dar cuenta de las gestiones de la Directiva en orden a la marcha y administración del Sindicato.
- 2.º Dar cuenta de la dimisión del cargo de Presidente y elección de nuevo titular.

Santa Cruz de Tenerife 25 de Mayo de 1918. — P. A. de la J. D. — El Secretario, **J. A. Rumeu Hardisson.**

HISPANIA

Compañía General de Seguros La más importante de España en el ramo de accidentes del Trabajo.

Con primas muy económicas asegura:

- Accidentes del trabajo.
- Accidentes individuales: individual y por agrupación.
- Accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de ultramar.
- Responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de Industria.
- Tripulaciones de buques.

Agente General de Santa Cruz de Tenerife. — **Juan P. Schwartz.**
Calle Sabino Berthelot núm. 3.

Se vende un trozo de suerte de seis fanegadas y media de cabida de tierras de excelente calidad donde dicen «La Peleja» en el Rodero del medio.

Darán razón: Anchieta número 54, La Laguna.

Postizos y adornos de cabeza
Teobaldo Power núm. 21

Esta casa confecciona toda clase de pelucas, como bisoñes, transformables, castañas, bucles y trenzas. Se dicen y se peinan toda clase de adornos, a precios sumamente módicos.

Antes de visitar otra casa diríjase al antiguo taller sito en la calle de Teobaldo Power núm. 21.

En Librería Católica se necesitan chicos para la venta de periódicos.

PINILLOS

Servicio de las Américas y del Brasil Plata, durante el mes de Junio de 1918

FECHA DE LLEGADA	VAPORES	DESTINOS
Del 2 al 6 16	Cádiz Conde Wifredo	para Cádiz y Barcelona Santiago de Cuba y Habana

Precios altamente económicos, servicio inmejorable.

NOTA. — El pasaje debe estar aquí para despacharse dos días antes del anunciado para salida del buque.

Estos vapores hacen sus viajes directos a los referidos puertos, para donde admiten carga y pasajeros.

Agentes,
Antonio Cabrera de las Casas.

Oficinas: calle de Candelaria, número 23 (cerca del muelle principal).
NOTA. — En virtud de la fijación de las escalas de los buques de esta Compañía, las notas de carga deberán presentarse la víspera del día de salida de los mismos.

Compañía Transatlántica

(Antes de A. López y Cia.)

Servicio del mes de Junio de 1918

El día saldrá de este puerto directo para Montevideo y Buenos Aires el nuevo vapor de 15.400 toneladas.

Infanta Isabel de Borbón

El día 5 saldrá de este puerto para Santa Cruz de la Palma y Fernando Póo el magnífico vapor

San Carlós

El día 16 saldrá de este puerto directo para Cádiz y Barcelona el magnífico vapor.

Reina Victoria Eugenia

El día 12 saldrá de este puerto para Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Cabello, Sabanita, Curazao y La Guaira el magnífico vapor.

LEGAZPI

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.

Agentes,
Viuda é hijos de Juan La-Rocha
Alfonso XIII, 35.

A LOS BODEGUEROS

Se compran vinos de todas clases en grandes cantidades, para más informes diríjirse al almacén de A. Vandewalle, Alfonso XIII, número 87

En el escaparate de la Librería y Tipografía Católica, se halla expuesto el plano de Santa Cruz, recién editado, del que es autor el catedrático de esta Escuela Náutica, don Juan M. de Foronda y Cubilla.

El precio de este completo plano, es el de tres pesetas.

Fotografía Alemana
San Francisco, 34

Se retrata todos los días de 9 a 12 y de 1 a 6.

Tarjetas postales a pesetas 5, la media docena.

Ampliaciones de todos tamaños a precios módicos.

Escuadrón Cazadores de Tenerife n.º 5

SUBASTA

Debiendo enagorar en pública subasta por pujas a la llama el día 8 del mes entrante a las 10'30 de su mañana en el Cuartel que ocupa este Escuadrón sito en Buenavista dos caballos de desecho que existen en el mismo, se hace saber por el presente anuncio, para conocimiento de los que deseen tomar parte en ella.

El importe del presente anuncio será de cuenta de los rematantes.

Santa Cruz de Tenerife 31 de Mayo de 1918. — El Comandante Mayor, **Antonio Pina.**

Consultorio Médico-Quirúrgico

J. Aparicio Suárez

En la casa de Andrés Llombet Rodríguez, se acaba de recibir procedente de Inglaterra un extenso y variado surtido a precios económicos.

Consultorio Médico-Quirúrgico

J. Aparicio Suárez

En la casa de Andrés Llombet Rodríguez, se acaba de recibir procedente de Inglaterra un extenso y variado surtido a precios económicos.

En lo sucesivo las horas de clínica en el consultorio del Doctor Aparicio son de 12 y media de la mañana a 2 y media de la tarde.

Rambla de Pulido 51.

Se venden puros de tea en la finca Miradero de Castro jurisdicción de Icod. Para informes diríjirse a Don Fernando Salazar en Orotava.

AVISO

Se ruega a las personas que se dedican al cultivo del algodón, se dignen dar el mayor número de datos posibles sobre este asunto; a don José Ortoll calle de Teobaldo Power número 1.

SASTRERIA

En breve quedará instalada en los bajos de la casa número 9 de la plaza de la Constitución, la Sastrería de Arturo Barreto.

USE Vd.

Preparado eficazísimo para el cuidado higiénico de los pies.

PEDISAN

evita y cura toda clase de molestias.

Paquete con doce para dos baños, 0,50 pesetas.

De venta en farmacias, droguerías y perfumerías.
Depósito central: J. TRUQUERÍA, Hortiz, 28, Madrid.